
ΣΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ΢ 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ «ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ» - 10/9/2014 

Γηάξθεηα Δμέηαζεο: 2 ώξεο θαη 40 ιεπηά  

 

1. (2 μονάδες) 
Α. (0.5) Έζησ όηη ν ηνκέαο αλαθνξάο είλαη όινη νη πξαγκαηηθνί αξηζκνί θαη έζησ ε δήισζε 𝑃(𝑥, 𝑦) = "𝑦2 = 𝑥". Να 

αηηηνινγήζεηε ζρεηηθά κε ην αλ είλαη αιεζήο ή ςεπδήο ε εμήο ινγηθή πξόηαζε: ∀𝑥∃𝑦 𝑃(𝑥, 𝑦). 

B. (0.9) Να δείμεηε όηη ε ινγηθή πξόηαζε ¬ ((∀𝑥(𝑄(𝑥) ∧ 𝑃(𝑥))) ∧ (∃𝑦(¬𝑃(𝑦)))) είλαη ηαπηνινγία. 

Γ. (0.6) Να δείμεηε όηη ε ινγηθή πξόηαζε ((𝑝 → 𝑞) → (𝑝 ∧ 𝑞)) → 𝑝 είλαη ηαπηνινγία.  

 

 

2. (3 μονάδες)  
Α. (0.5) Έζησ όιεο νη κεηαζέζεηο ησλ γξακκάησλ ΑΒΓΓΔΕΖ. 

1. Πόζεο κεηαζέζεηο ππάξρνπλ πνπ πεξηέρνπλ ηηο ιέμεηο ΒΑ θαη ΖΕΔ (ηα γξάκκαηα εκθαλίδνληαη ζπλερόκελα); 

2. Σε πόζεο κεηαζέζεηο ην γξάκκα Α πξνεγείηαη ηνπ γξάκκαηνο Β (ην Α δελ ρξεηάδεηαη λα είλαη απαξαίηεηα 

αθξηβώο ζηελ πξνεγνύκελε ζέζε από ην Β); 

Β. (0.5) Ζ Δξκηόλε ζέιεη λα ζηείιεη έλα ζύλνιν από 12 δηαθνξεηηθά ζύκβνια θαη 40 θελά δηακέζνπ ελόο θαλαιηνύ 

επηθνηλσλίαο. Τα θελά ζα πξέπεη λα ζηαινύλ κε ηέηνην ηξόπν ώζηε λα ππάξρνπλ ηνπιάρηζηνλ 3 θελά κεηαμύ 

δηαδνρηθώλ ζπκβόισλ, ελώ δελ επηηξέπνληαη θελά πξηλ ην πξώην ζύκβνιν ή κεηά ην ηειεπηαίν. Με πόζνπο 

δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο κπνξεί λα ζηείιεη ην κήλπκα; 

Γ. (0.5) Ο ηδηνθηήηεο κίαο πηηζαξίαο θηηάρλεη πίηζεο ζπλδπάδνληαο πάληα 4 δηαθνξεηηθά ζπζηαηηθά. Πόζα 

δηαθνξεηηθά ζπλνιηθά ζπζηαηηθά ζα πξέπεη λα έρεη ηνπιάρηζηνλ αλ ήζειε λα πξνζθέξεη 30 δηαθνξεηηθέο πίηζεο ζην 

κελνύ;  

Γ. (0.5) Πνηό είλαη ην ειάρηζην πιήζνο αλζξώπσλ ζε έλα ζηάδην, ν θαζέλαο από ηνπο νπνίνπο  έρεη γελλεζεί ζε κία 

από ηηο 100 πόιεηο κίαο ρώξαο, γηα λα ππάξρνπλ ηνπιάρηζηνλ 50 πνπ έρνπλ γελλεζεί ζηελ ίδηα πόιε? 

Δ. (1) 75 παηδηά πήγαλ ζε έλα πάξθν δηαζθέδαζεο όπνπ κπνξνύλ λα ζπκκεηέρνπλ ζε ηξία παηρλίδηα. Δίλαη γλσζηό όηη 

20 από απηά ζπκκεηείραλ θαη ζηα ηξία παηρλίδηα θαη όηη 55 από απηά ζπκκεηείραλ ηνπιάρηζηνλ ζε δύν από ηα ηξία 

παηρλίδηα. Ζ ζπκκεηνρή ζε θάζε παηρλίδη θνζηίδεη 1 επξώ θαη ε ζπλνιηθή είζπξαμε ήηαλ 140 επξώ. Να πξνζδηνξίζεηε 

ηνλ αξηζκό ησλ παηδηώλ πνπ δελ ζπκκεηείραλ ζε θαλέλα παηρλίδη.  

 

3. (2 μονάδες)  

1. (0.8) Ο παππνύο ηνπ κηθξνύ Νηθόια έρεη ζηελ ηζέπε ηνπ 8 θαξακέιεο (4 θόθθηλεο θαη 4 άζπξεο) θαη 12 

ηζίριεο (2 θόθθηλεο θαη 10 άζπξεο). Τξαβάεη ηπραία από ηελ ηζέπε ηνπ (ηζνπίζαλα) γηα λα δώζεη έλα 

δσξάθη ζηνλ Νηθόια ν νπνίνο βιέπεη από καθξηά όηη ν παππνύο ηνπ ηξάβεμε θάηη θόθθηλν. Πνηα είλαη ε 

πηζαλόηεηα λα είλαη θαξακέια; 

2. (0.4)  Έλαο θαζεγεηήο επηιέγεη ηπραία (ηζνπίζαλα) 3 βνεζνύο καζήκαηνο από ηνπο ζπλνιηθά 10 πνπ 

έρνπλ θάλεη αίηεζε (6 αγόξηα θαη 4 θνξίηζηα). Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα θαη νη ηξεηο πνπ επέιεμε λα είλαη 

αγόξηα; 

3. (0.8) Ο Κσζηίθαο θαη ν Γησξίθαο ξίρλνπλ ν θαζέλαο ηνπο έλα λόκηζκα 5 θνξέο. Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα 

ηνπιάρηζηνλ έλαο από απηνύο λα πάξεη 5 ίδηα απνηειέζκαηα. 

 

 

 

 



4. (1,5 μονάδες) 
Να ππνινγίζεηε ηνλ θιεηζηό ηύπν ηνπ αθόινπζνπ αζξνίζκαηνο (πξνηείλεηαη – ρσξίο λα είλαη δεζκεπηηθό – λα 

ρξεζηκνπνηήζεηε ηε κέζνδν εμίζσζεο αζξνίζκαηνο):  

𝑆𝑛 = ∑(−1)𝑛−𝑘

𝑛

𝑘=0

 

 

 

5. (1 μονάδα) 
Έζησ Λ ην ζύλνιν θηδηώλ πνπ δνπλ ζε 10 δηαθνξεηηθά πεξηθξαγκέλα πάξθα. Μία δηκειήο ζρέζε R νξίδεηαη ζην Λ σο 

εμήο: Γηα θάζε p,q  Λ, pRq ζεκαίλεη όηη ην p δεη ζην ίδην πάξθν κε ην q. Να δείμεηε αλ ε R είλαη ζρέζε ηζνδπλακίαο 

ή όρη. 

 

 

6. (1,5 μονάδες) 
Να απνδείμεηε ηα εμήο ζεσξώληαο σο δεδνκέλε ηελ εμήο ηδηόηεηα γηα θάζε αθέξαην 𝑎, 𝑏, 𝑛: 

(𝑎 + 𝑏) 𝑚𝑜𝑑 𝑛 = ((𝑎 𝑚𝑜𝑑 𝑛) + (𝑏 𝑚𝑜𝑑 𝑛)) 𝑚𝑜𝑑 𝑛 

1. (0.6) Να δείμεηε όηη γηα θάζε αθέξαην 𝑎 ηζρύεη όηη 𝑎2 𝑚𝑜𝑑 4 ζα είλαη 0 ή 1. (Υπόδειξη: ελέγξηε ηι γίνεηαι όηαν 

ο m είναι πεπιηηόρ και ηι γίνεηαι όηαν είναι άπηιορ) 

2. (0.9) Φξεζηκνπνηώληαο ην απνηέιεζκα (1) λα απνδείμεηε όηη αλ ν m είλαη έλαο ζεηηθόο αθέξαηνο έηζη ώζηε m 

= 4k + 3, γηα θάπνην κε αξλεηηθό αθέξαην k, ηόηε ν m δελ είλαη άζξνηζκα ησλ ηεηξαγώλσλ δύν αθεξαίσλ.  

 

7. (2 μονάδες) 

Μία δηαγώληνο ζε έλα θπξηό πνιύγσλν είλαη έλα επζύγξακκν ηκήκα πνπ ζπλδέεη δύν κε γεηηνληθέο 

θνξπθέο. Γηα παξάδεηγκα, έλα ηξίγσλν δελ έρεη θακία δηαγώλην αθνύ όιεο νη θνξπθέο ζπλδένληαη κεηαμύ 

ηνπο. Έλα νξζνγώλην έρεη δύν δηαγώληνπο. α) Δθθξάζηε κε κία αλαδξνκηθή ζρέζε ην πιήζνο ησλ δηαγώλησλ 

ζε έλα θπξηό πνιύγσλν κε n πιεπξέο. β) Βξείηε ηνλ θιεηζηό ηύπν ηεο ζπγθεθξηκέλεο αλαδξνκηθήο ζρέζεο. 
 

 

 

Καλή Επιτυχία!!! 

 



Λύζεηο 

(Οη ιύζεηο είλαη ελδεηθηηθέο) 

1.  

Α. Δίλαη ςεπδήο. Γηα παξάδεηγκα, αλ 𝑥 = −1 ηόηε δελ ππάξρεη πξαγκαηηθόο αξηζκόο 𝑦 έηζη ώζηε 𝑦2 = −1. 

B. Έρνπκε ηα εμήο: 

¬ ((∀𝑥(𝑄(𝑥) ∧ 𝑃(𝑥))) ∧ (∃𝑦(¬𝑃(𝑦)))) ≡ ¬ (∀𝑥(𝑄(𝑥) ∧ 𝑃(𝑥))) ∨ ¬ (∃𝑦(¬𝑃(𝑦))) 

≡ (∃𝑥(¬𝑄(𝑥) ∨ ¬𝑃(𝑥))) ∨ (∀𝑦(𝑃(𝑦))) 

Αο δνύκε ιίγν ηελ εμσηεξηθή δηάδεπμε. Τν δεύηεξν κέξνο είλαη αιεζέο αλ ην 𝑃(𝑦) είλαη αιεζέο ζε όιν ηνλ 

ηνκέα αλαθνξάο. Αλ ηζρύεη απηό ηόηε ε πξόηαζε είλαη αιεζήο. Αλ δελ ηζρύεη, ηόηε ζεκαίλεη όηη ππάξρεη 

θάπνην y έηζη ώζηε λα είλαη αιεζέο ην ¬𝑃(𝑦). Γηα λα ην γξάςνπκε ιίγν δηαθνξεηηθά, ζα ζεκαίλεη όηη ε 

πξόηαζε ∃𝑥(¬𝑃(𝑥)) είλαη αιεζήο. Απηό όκσο αθξηβώο ππάξρεη ζηελ πξώηε παξέλζεζε – ζε δηάδεπμε 

βέβαηα κε ην ¬𝑄(𝑥) πνπ είλαη όκσο άζρεην. Δπνκέλσο, ε ινγηθή πξόηαζε είλαη ηαπηνινγία. 

Γ. Με πίλαθα αιεζείαο. 

p q 𝑝 ⇒ 𝑞 𝑝 ∧ 𝑞 (𝑝 ⇒ 𝑞) ⇒ (𝑝 ∧ 𝑞) ((𝑝 ⇒ 𝑞) ⇒ (𝑝 ∧ 𝑞)) ⇒ 𝑝 

T T T T T T 

T F F F T T 

F T T F F T 

F F T F F T 

Άξα είλαη ηαπηνινγία. 

 

2. Α. 1. Σηελ νπζία ζα πάξνπκε ηηο κεηαζέζεηο «ηεζζάξσλ γξακκάησλ»: BA, HZE, Γ θαη Γ. Δπνκέλσο έρνπκε 4! = 24 

κεηαζέζεηο. 

2. Τν Α ζα πξνεγείηαη ηνπ Β ζηηο κηζέο κεηαζέζεηο από ηηο ζπλνιηθά 7!. Άξα, 
1

2
7! = 2520 

Β. Θα πξέπεη κεηαμύ ησλ 12 δηαθνξεηηθώλ ζπκβόισλ λα ππάξρνπλ ηξία θελά. Απηό ζεκαίλεη όηη ζηα 11 δηαζηήκαηα 

πνπ απηά νξίδνπλ ρξεζηκνπνηνύκε 3 θελά ζε θαζέλα θαη άξα ζπλνιηθά 3*11=33 θελά. Δπνκέλσο, 7 θελά κπνξνύλ λα 

ηνπνζεηεζνύλ κε νπνηνδήπνηε ηξόπν ζε απηά ηα 11 δηαζηήκαηα. Τν πιήζνο ησλ ηξόπσλ λα γίλεη απηό είλαη 

(
11 + 7 − 1

7
) = (

17
7

). Δπίζεο, γηα θάζε έλαλ από απηνύο ηνπο ηξόπνπο ηνπνζέηεζεο ησλ 7 θελώλ έρνπκε 12! 

ηξόπνπο λα ηνπνζεηήζνπκε ηα δηαθνξεηηθά ζύκβνια. Από ηνλ θαλόλα ηνπ γηλνκέλνπ έρνπκε όηη ην ηειηθό 

απνηέιεζκα είλαη: 12! (
17
7

). 

Γ. Φξεζηκνπνηώληαο x δηαθνξεηηθά ζπλνιηθά ζπζηαηηθά ζα έρνπκε (
𝑥
4

) πίηζεο ζπλνιηθά. Θα πξέπεη λα βξνύκε ηνλ 

κηθξόηεξν αθέξαην x ώζηε (
𝑥
4

) ≥ 30. Γηα x=6, έρνπκε 15 δηαθνξεηηθέο πίηζεο ελώ γηα x=7 έρνπκε 35 δηαθνξεηηθέο. 

Άξα, ζα πξέπεη λα έρεη ηνπιάρηζηνλ 7 δηαθνξεηηθά ζπλνιηθά ζπζηαηηθά.  

Γ. Φξεζηκνπνηείηαη  ε γεληθεπκέλε αξρή ηνπ πεξηζηεξώλα. Οη πόιεηο  είλαη νη θσιηέο θαη νη άλζξσπνη ηα πεξηζηέξηα. 

Αλ ζέινπκε λα έρνπκε ηνπιάρηζηνλ 50 πεξηζηέξηα ζε κία θσιηά, ηόηε ρξεηαδόκαζηε λα έρνπκε Ν αλζξώπνπο έηζη 

ώζηε ⌈
𝛮

100
⌉ ≥ 50. Απηό ζα ηζρύεη γηα Ν = 100*49 + 1 =4901  



Δ. Έζησ 𝛱𝑖, 𝑖 = 1,2,3 ην ζύλνιν ησλ παηδηώλ πνπ ζπκκεηείραλ ζην παηρλίδη i. Τν δεηνύκελν είλαη ίζν κε 75 −

|𝛱1 ∪ 𝛱2 ∪ 𝛱3|. Θα γίλεη ν ππνινγηζκόο κε βάζε ηελ αξρή ηνπ εγθιεηζκνύ-απνθιεηζκνύ. Από ηα δεδνκέλα ηνπ 

πξνβιήκαηνο έρνπκε: 

|𝛱1 ∩ 𝛱2 ∩ 𝛱3| = 20 

|𝛱1| + |𝛱2| + |𝛱3| = 140 

# παιδιών ζε ≥ 2 παιχνίδια = |𝛱1 ∩ 𝛱2| + |𝛱1 ∩ 𝛱3| + |𝛱2 ∩ 𝛱3| − 2|𝛱1 ∩ 𝛱2 ∩ 𝛱3| = 55 

θαη άξα |𝛱1 ∩ 𝛱2| + |𝛱1 ∩ 𝛱3| + |𝛱2 ∩ 𝛱3| = 95 

Από εγθιεηζκό-απνθιεηζκό έρνπκε: 

|𝛱1 ∪ 𝛱2 ∪ 𝛱3| = 140 − 95 + 20 = 65 

Δπνκέλσο, 75-65=10 παηδηά δελ ζπκκεηείραλ ζε θαλέλα παηρλίδη. 

 

3. 1. Έζησ Κ θαη ΚΚ ηα ζπκβάληα όηη είλαη θαξακέια θαη θόθθηλε αληίζηνηρα. Θέινπκε λα ππνινγίζνπκε 

ηελ ππό ζπλζήθε πηζαλόηεηα Pr[𝐾|𝐾𝐾]. Καηαξράο: Pr[𝐾] =
8

20
 ελώ Pr[𝐾𝛫] =

6

20
. Δπίζεο Pr[𝐾𝛫|𝛫] =

4

8
. 

Δπνκέλσο: 

Pr[𝐾|𝐾𝐾] =
Pr[𝐾] Pr[𝐾𝛫|𝛫]

Pr[𝐾𝛫]
=

8
20

4
8 

6
20

=
2

3
 

  

2. Υπάξρνπλ (
10
3

) ηξόπνη λα επηιέμνπκε ηξεηο βνεζνύο ελώ ππάξρνπλ (
6
3

) ηξόπνη λα επηιεγνύλ ηξία αγόξηα 

από 6 ζπλνιηθά. Άξα ε πηζαλόηεηα όηη θαλέλα θνξίηζη δελ επηιέρζεθε είλαη 
20

120
=

1

6
.  

3. Γεηγκαηνρώξνο: 2
5
=32 

Γεγνλόηα: Γ={ν Γησξίθαο έθεξε ίδηα απνηειέζκαηα}, νκνίσο Κ. 

Πηζαλόηεηεο Σηνηρεησδώλ Γεγνλόησλ: Ηζνπίζαλα 1/32 

Πηζαλόηεηεο Γεγνλόησλ:  

Pr(𝛤) = 2
1

32
=

1

16
, Pr(𝛫) =

1

16
, Pr(𝛤 ∩ 𝛫) =

1

256
 

Άξα: Pr(𝛤 ∪ 𝛫) =
1

16
+

1

16
−

1

256
=

31

256
 

 

4.  

𝑆𝑛+1 = ∑(−1)𝑛+1−𝑘

𝑛+1

𝑘=0

= (−1)𝑛+1−0 + ∑(−1)𝑛+1−𝑘

𝑛+1

𝑘=1

= (−1)𝑛+1 + ∑ (−1)𝑛+1−(𝑘+1)

𝑛+1

𝑘+1=1

 

Σηελ ηειεπηαία ηζόηεηα θάλακε αιιαγή κεηαβιεηήο. Άξα: 



𝑆𝑛+1 = (−1)𝑛+1 + ∑(−1)𝑛−𝑘

𝑛+1

𝑘=0

= (−1)𝑛+1 + 𝑆𝑛 

Δπίζεο έρνπκε: 

𝑆𝑛+1 = ∑(−1)𝑛+1−𝑘

𝑛+1

𝑘=0

= ∑(−1)𝑛+1−𝑘

𝑛

𝑘=0

+ (−1)𝑛+1−(𝑛+1) = ∑(−1)𝑛+1−𝑘

𝑛

𝑘=0

+ 1 = − ∑(−1)𝑛−𝑘

𝑛

𝑘=0

+ 1 = −𝑆𝑛 + 1 

Δπνκέλσο έρνπκε: 

(−1)𝑛+1 + 𝑆𝑛 = −𝑆𝑛 + 1 ⇒ 𝑆𝑛 =
1

2
(1 − (−1)𝑛+1) 

⇒ 𝑆𝑛 =
1

2
(1 + (−1)𝑛) 

 

 

 

5. 

Ζ R είλαη αλαθιαζηηθή (έλα θίδη θαη ν εαπηόο ηνπ αλήθεη ζην ίδην πάξθν) θαζώο θαη ζπκκεηξηθή (αλ ην θίδη p αλήθεη 

ζην ίδην πάξθν κε ην q ηόηε ηζρύεη θαη ην αληίζηξνθν). Ζ ζρέζε είλαη κεηαβαηηθή αθνύ αλ γηα p,q,r  Λ, ηζρύεη όηη 

pRq θαη qRr ηόηε θαη pRr αθνύ θαη ηα ηξία θίδηα ζα αλήθνπλ ζην ίδην πάξθν. Άξα είλαη ζρέζε ηζνδπλακίαο κε 10 

δηαθνξεηηθέο θιάζεηο ηζνδπλακίαο πνπ αληηζηνηρνύλ ζηα δηαθνξεηηθά πάξθα. 

 

6.  

1. Αλ ν 𝑎 είλαη άξηηνο ηόηε 𝑎 = 2𝑘 γηα θάπνηνλ αθέξαην k.  Δπνκέλσο, 𝑎2 𝑚𝑜𝑑 4 = 4𝑘2 𝑚𝑜𝑑 4 = 0. 

Αλ ν 𝑎 είλαη πεξηηηόο ηόηε 𝑎 = 2𝑘 + 1 γηα θάπνηνλ αθέξαην k.  Δπνκέλσο, 𝑎2 𝑚𝑜𝑑 4 = (4𝑘2 + 4𝑘 +

1) 𝑚𝑜𝑑 4 = 1. Απνδείρζεθε. 

2. Θα ην απνδείμνπκε κε εηο άηνπν. Έζησ όηη 𝑚 = 𝑎2 + 𝑏2 γηα αθέξαηνπο a θαη b. Τόηε: 

𝑚 𝑚𝑜𝑑 4 = (𝑎2 + 𝑏2)𝑚𝑜𝑑 4 = ((𝑎2 𝑚𝑜𝑑 4) + (𝑏2 𝑚𝑜𝑑 4))𝑚𝑜𝑑 4 

Με δεδνκέλν ην (1) έρνπκε ηέζζεξηο πεξηπηώζεηο (νη δύν είλαη ζπκκεηξηθέο): 

(0 + 0)𝑚𝑜𝑑 4 = 0 

(0 + 1)𝑚𝑜𝑑 4 = 1 

(1 + 0)𝑚𝑜𝑑 4 = 1 

(1 + 1)𝑚𝑜𝑑 4 = 2 

Δπνκέλσο ε πνζόηεηα 𝑚 𝑚𝑜𝑑 4 κπνξεί λα πάξεηο ηηο ηηκέο 0, 1 ή 2. Όκσο: 

𝑚 𝑚𝑜𝑑 4 = (4𝑘 + 3)𝑚𝑜𝑑 4 = ((4𝑘 𝑚𝑜𝑑 4) + (3 𝑚𝑜𝑑 4)) 𝑚𝑜𝑑 4 = (0 + 3) 𝑚𝑜𝑑 4 = 3. 

Απηό είλαη αδύλαην όκσο αθνύ ην 𝑚 𝑚𝑜𝑑 4 κπνξεί λα παίξλεη ηηο ηηκέο 0, 1 θαη 2 κόλν. Άξα ην (2) ηζρύεη. 

  

7. α) Αο ππνζέζνπκε όηη γηα n-1 πιεπξέο έρνπκε an-1 ζπλνιηθά δηαγώληεο. Τόηε, όηαλ πξνζζέζνπκε κία 

πιεπξά ζα έρνπκε an ζπλνιηθά δηαγώληεο. Οη λέεο δηαγώληεο πνπ δεκηνπξγνύληαη είλαη: 1 δηαγώληνο ιόγσ 

ησλ πιεπξώλ πνπ απνκαθξύλζεθαλ θαη ελδηάκεζα κπήθε ε λέα πιεπξά θαη n-3 δηαγώληεο πνπ θεύγνπλ από 

ηελ λέα θνξπθή πξνο όιεο ηηο ππόινηπεο ρσξίο λα ππνινγίδνπκε ηηο γεηηνληθέο. Άξα: 



𝑎𝑛 = 𝑎𝑛−1 + 𝑛 − 2, 𝑎3 = 0 
 

β) Γηα ηελ νκνγελή καληεύνπκε ηε ιύζε 𝑎𝑛 = 𝑐1𝑛, γηα θάπνηα ζηαζεξά c. Δπηιέγνπκε κε νκνγελήο ιύζε 

ηελ  𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + 𝑏. Αληηθαζηζηώληαο έρνπκε: 

𝑑𝑛 + 𝑏 = 𝑑(𝑛 − 1) + 𝑏 + 𝑛 − 2 ⇒ 𝑑𝑛 = 𝑑𝑛 − 𝑑 + 𝑛 − 2 ⇒ 𝑑 = 𝑛 − 2 
Αθνύ ην d δελ είλαη ζηαζεξά, ε επηινγή πνπ θάλακε δελ ήηαλ θαιή.  

Δπηιέγνπκε κε νκνγελήο ιύζε ηελ  𝑎𝑛 = 𝑑𝑛2 + 𝑏𝑛 + 𝑐. Αληηθαζηζηώληαο έρνπκε: 

𝑑𝑛2 + 𝑏𝑛 + 𝑐 = 𝑑(𝑛 − 1)2 + 𝑏(𝑛 − 1) + 𝑐 + 𝑛 − 2 ⇒ (1 − 2𝑑)𝑛 + (𝑑 − 𝑏 − 2) = 0 

Από εδώ έρνπκε έλα ζύζηεκα δύν εμηζώζεσλ κε δύν αγλώζηνπο από όπνπ πξνθύπηεη όηη 𝑑 =
1

2
 θαη 𝑏 =

−
3

2
.  

Σπλδπάδνληαο ηηο δύν ιύζεηο πξνθύπηεη όηη: 

𝑎𝑛 = 𝑐 +
1

2
𝑛2 −

3

2
𝑛 

Αθνύ 𝑎3 = 0, πξνθύπηεη κε αληηθαηάζηαζε όηη 𝑐 = 0.  

Άξα: 

𝑎𝑛 =
𝑛(𝑛 − 3)

2
 

 


